
 

 

 

Přidaná hodnota projektu pro území MAS – 1. Výzva SZP MAS Lašsko, z. s. 

Žádosti předkládané do výzev MAS v rámci SP SZP, intervence 52.77 LEADER, musí obsahovat popis 

přidané hodnoty projektu pro území MAS Lašsko, z. s. 

Tento požadavek vychází z PRAVIDEL, kterými se stanovují podmínky pro poskytování dotace na 

projekty rozvoje venkova v rámci Strategického plánu SZP na období 2023–2027 („Pravidla pro 

konečné žadatele“). 

A. OBECNÉ PODMÍNKY - bod 4.1.e): 

„Příslušná MAS posoudí Žádost o dotaci z hlediska přidané hodnoty projektu pro území MAS, kterou 
popíše v Žádosti o dotaci; pokud MAS vyhodnotí, že Žádost o dotaci, kterou by bylo možné financovat z 
jiné intervence SP SZP, nemá přidanou hodnotu, MAS ukončí její administraci (MAS předá na SZIF jako 
nevybranou žádost)“. 

Definice přidané hodnoty je uvedena v instruktážních listech k žádostem o dotaci: 

„MAS posoudí přidanou hodnotu projektu pro území MAS. Projekt má přidanou hodnotu, pokud přináší 

pro území MAS efekty, které by nepřinesl, pokud by byl realizován z jiných zdrojů. Může se např. jednat 

o prvožadatele, kteří by bez pomoci MAS o dotaci nežádali, případně o inovativní projekty, které přináší 

nová řešení v místním kontextu. Typickým příkladem přidané hodnoty je rovněž zlepšení sociálního 

kapitálu – žadatel je ochoten sdílet zkušenosti s přípravou a realizací projektu, zapojuje se do dalších 

aktivit MAS, šíří společnou vizi o území MAS. Dalším příkladem může být, že realizací projektu dojde k 

podnícení dalších investic či aktivit na území MAS“. 

 

Příklady, jakými způsoby může být přidaná hodnota v jednotlivých oblastech naplněna: 

Prvožadatel: Nejedná se o prvožadatele ve výzvách MAS, posuzují se všechny investiční dotace 

financované z fondů EU (prostřednictvím výzev PRV a SZP). Kontrola bude prováděna na základě 

seznamu zveřejněného na webových stránkách SZIF: Seznam příjemců dotací z Fondů EU - Státní 

zemědělský intervenční fond (szif.cz). 

Inovativní projekty: musí naplnit definici inovace uvedenou ve schváleném programovém rámci SZP 

SCLLD MAS Lašsko z. s.  

Definice inovace z programového rámce SZP: 

„Inovací se rozumí: obnova a rozšíření škály výrobků a služeb a s nimi spojených trhů, vytvoření nových 

metod výroby, dodávek a distribuce, zavedení změn řízení, organizace práce, pracovních podmínek a 

kvalifikace pracovní síly, atd.  

Typy inovací: procesní, výrobková, marketingová nebo organizační. 

Za inovativní může být považován projekt vedoucí například ke zvýšení technických a užitných hodnot 

výrobků a služeb, zvyšující efektivnost procesů výroby a poskytování služeb nebo zaměřený na zavedení 

pokrokových metod řízení, provedení významných změn organizační struktury či změn ve strategické 

orientaci podnikatele či jiných netechnických inovací, posilujících tak schopnost dlouhodobé 

konkurenceschopnosti podnikatelů a jejich udržitelného růstu“. 
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Žadatel musí popsat, a relevantními dokumenty prokazatelně doložit, jak výchozí stav před realizací 

projektu (k žádosti o dotaci), tak naplnění inovativnosti projektu po realizaci (k žádosti o platbu). 

Zlepšení sociálního kapitálu: žadatel je ochoten sdílet zkušenosti s přípravou a realizací projektu, 

zapojuje se do dalších aktivit MAS, šíří společnou vizi o území MAS. 

- spolupráce s jinými subjekty (obec, vzdělávací instituce, spolek, jiný podnikatel). Žadatel popíše v 

žádosti o dotaci formu a náplň partnerství a doloží např. smlouvu o partnerství, memorandum o 

spolupráci nebo smlouvu o poskytování služeb. Spolupráce musí souviset s předmětem projektového 

záměru a podporou partnerství na lokální úrovni (např.: komunitní forma služeb, sdílení pořízeného 

vybavení). Při žádosti o platbu bude spolupráce dostatečně prokazatelně doložena (daňové doklady, 

výpis z pracovních deníků, potvrzení, foto, prezenční listina a pod).  

- spolupráce se vzdělávací institucí může být uskutečněna např. umožněním absolvovaní studentských 

praxí v podniku žadatele, uspořádání vzdělávacích exkurzí do podniku žadatele a podobně (opět musí 

souviset s předmětem projektového záměru a je nutné ji k žádosti o platbu prokazatelně doložit).  

- sdílení zkušeností s přípravou a realizací projektu, např.: prezentace projektu žadatelem na 

workshopu, semináři pro příjemce k výzvě MAS nebo na jiné akci na které mohou žadatelé prezentovat 

své projekty (ať už přímo předmětem dotace, či prezentací o něm). 

 

Také projekt v rámci Fiche 4, který není zaměřen pouze na jednu z možných aktivit, naplňuje podmínku 

přidané hodnoty. 

 

Žadatel může do žádosti o dotaci popsat, a zavázat se k naplnění přidané hodnoty projektu pro území 

MAS také jiným relevantním způsobem, přičemž opět platí, že vše musí být ověřitelné a prokazatelné. 

Obecné formulace nebudou dostačující. Vyhodnocení přidané hodnoty projektu je v kompetenci 

výběrové komise MAS. 

 

 


